

Pondelok	4/7			
Féria,sv.Alžbeta Portugalská				
Utorok	5/7	Senné	10.00	+Ján Macko
sv.Cyril a Metod		Jastrabie	8.00	zdr.B.p.Erika Koval'ová s rodinou
slávnosť		Palín	9.00	+Andrej Bihun
Streda	6/7	Senné	18.00	+Milan Jusko
Féria, sv. Mária Goretti		Palín	17.00	zdr.B.p.Anna, Dominika, Patrícia a Žaneta
Štvrtok	7/7			
Féria, sv.A.M.Zaccaria				
Piatok	8/7			
Féria				
Sobota	9/7	Senné	7.30	+Marta Šoltéssová
Féria,sv.AugustínZhaoRonga		Jastrabie	8.30	+Mário Baczmaga
Nedeľa	10/7	Senné	10.30	+Ján Seman, Mária a ich rodičia
15.nedeľa cez rok C		Jastrabie	8.00	za farnosť
		Palín	9.15	zdr.B.p. Katarína s rodinou

Oznamy

– 5.7.2022 je slávnosť sv. Cyrila a Metoda.

Milodary na kostol: zvonček 26.6.2022 Senné: 65.36, Jastrabie 216.02, Palín . Dobročinné diela sv. Otca: Senné: 50.50, Jastrabie 42.50, Palín 62€.

Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Palín: sv.manželstva rozhodli sa prijať **Vincent Bašista**, rím.kat.,z Michaloviec, syn Vincenta a Gabriely rod.Sedlákovej a MUDr.**Antónia Ulbrichtová**, rím.kat., dcéra Antona a Marcely rod.Benickej sa ohlasujú po druhýkrát, v modlitbách za snúbencov.

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Homília Svätého Otca Františka: 10.svetové stretnutie rodín, 25.júna 2022

Je toto čas vďakyvzdania. S vďačnosťou dnes predkladáme Bohu – ako pri veľkom úkone prinášania obetných darov – všetko, čo do vás, drahé rodiny, zasial Duch Svätý. Niektorí z vás sa zúčastnili na chvíľach reflexie a podelenia sa tu vo Vatikáne, iní ste ich organizovali a prežívali vo svojich diecézach, vytvárajúc akoby jedno obrovské súhvezdie. Viem si predstaviť to bohatstvo skúseností, námetov, snov a nechýbajú ani starosti a neistoty. Teraz odovzdávame všetko Pánovi a prosíme ho, aby vás podporoval svojou silou a láskou. Ste otcovia, mamy, synovia a dcéry, starí rodičia, tety a strýkovia; ste dospelí, deti, mládež, starí ľudia; každý s inou rodinnou skúsenosťou, ale všetci s rovnakou nádejou vloženou do modlitby: aby Boh požehnal a zachoval vaše rodiny a všetky rodiny na svete.

Sloboda je jedným z najcennejších a najvyhl'adávanějších dobier moderného a súčasného človeka. Všetci túžia byť slobodní, nebyť v podmienenosti, nebyť obmedzovaní, a preto sa snažia oslobodiť od každého druhu „väzenia“: kultúrneho, sociálneho, ekonomického. Koľko ľudí však nemá tú najväčšiu slobodu, vnútornú slobodu! Všetci sa rodíme s mnohými podmienenosťami, vnútornými aj vonkajšími, a predovšetkým so sklonom k sebecku, aby sme postavili do centra samých seba a robili si podľa vlastných záujmov. sv.Pavol nás upozorňuje, že sloboda, ktorú nám dal Boh, nie je falošná a prázdna sloboda sveta, ktorá je v skutočnosti «príležitosťou pre telo» ale je celá zameraná na lásku, aby ste si «navzájom slúžili v láske». Vy všetci, manželské páry, ste pri vytváraní svojej rodiny s Kristovou milosťou urobili odvážne rozhodnutie: nevyužívať slobodu pre seba samých, ale milovať ľudí, ktorých vám Boh postavil po vašom boku. Namiesto toho, aby ste žili ako „ostrov“, dali ste sa „do vzájomnej služby“. Takto sa žije sloboda v rodine! Nie sú tu akési „planéty“ alebo „satelity“, ktoré sa pohybujú každý po vlastnej obežnej dráhe. Je tým prvým miestom, kde sa učíme milovať. zatiaľ čo potvrdzujeme krásu rodiny, cítime viac ako kedykoľvek predtým, že ju musíme brániť. Nedovoľme, aby sa znečistila jedmi sebecku, individualizmu, kultúry ľahostajnosti a kultúry skartovania, a tak stratila svoje „DNA“, ktorým je prijatie a duch služby. Je to charakteristická črta rodiny: *prijatie a duch služby uprostred rodiny*. Vzťah medzi prorokmi Eliášom a Elizeom, nás núti myslieť na vzťah medzi generáciami, na „odovzdávanie štafety“ medzi rodičmi a

deťmi. Rodičia sa obávajú, že ich deti sa nedokážu orientovať v zložitosti a zmätku našej spoločnosti, kde sa všetko zdá byť chaotické a neisté, a že nakoniec stratia cestu. Tento strach vyvoláva v niektorých rodičoch úzkosť, v iných prehnanú ochranu a niekedy dokonca blokuje túžbu priviesť na svet nový život. Eliáš v čase krízy a strachu o budúcnosť dostáva od Boha príkaz pomazať Elizea za svojho nástupcu. Boh dáva Eliášovi najavo, že s ním sa svet nekončí, a prikazuje mu, aby svoje poslanie odovzdal inému. Boh tak ukazuje, že má dôveru v mladom Elizeovi, dôveruje v budúcnosť. To gesto je plné nádeje, a s nádejou odovzdáva štafetu. Aké je dôležité, aby rodičia rozjímali nad Božím spôsobom konania! Boh miluje mladých, ale to neznamená, že ich chráni pred každým rizikom, každou výzvou a každým utrpením. Boh nie je úzkostlivý a prehnané ochranársky, dôveruje im a každého z nich vyzýva k výške života a poslania. Božie slovo nám ukazuje cestu: nechráňte svoje deti pred každou ťažkosťou a utrpením, ale snažte sa im odovzdať vášeň pre život, zapáliť v nich túžbu nájsť svoje povolanie a prijať to veľké poslanie, ktoré má v úmysle s nimi Boh. Drahí rodičia, ak pomôžete svojim deťom objaviť a prijať ich povolanie, uvidíte, že budú „uchvátené“ týmto poslaním a budú mať silu čeliť ťažkostiam života a prekonávať ich. Pre vychovávateľa tým najlepším spôsobom, ako pomôcť druhému ísť za svojím povolaním, je prijať s vernou láskou svoje vlastné povolanie. Učeníci videli Ježiša robiť práve toto Ježiš to všetko prijíma, pretože prišiel, aby vzal na seba naše hriechy. Rovnako nie je pre deti nič povzbudivejšie, ako keď vidia, že ich rodičia berú svoje manželstvo a rodinu ako poslanie, verne a trpezlivo napriek ťažkostiam, smutným chvíľam a skúškam. Prídu chvíle, keď človek musí vziať na vlastné plecia tie prejavy odporovania, uzavretosti a nepochopenia, ktoré vychádzajú z ľudského srdca, a s Kristovou milosťou ich premeniť na prijatie druhého, na nezištnú lásku. Evanjelium predstavuje tri ďalšie prípady povolania, tri volania tých, čo tiež aspirujú na Ježišových učeníkov. Prvý z nich je vyzvaný, aby nehľadal stabilný príbytok a zabezpečenie, keď chce nasledovať Učiteľa. Lebo on v skutočnosti «nemá kde hlavu skloniť». Nasledovať Ježiša znamená dať sa do pohybu a byť neustále v pohybe, neustále „na ceste“ s ním uprostred udalostí života. Aj vy ste prijatím povolania do manželstva a rodiny opustili svoje „hniezdo“ a vydali sa na cestu, ktorej všetky etapy ste nemohli poznať dopredu, a ktorá vás neustále udržiava v pohybe, so stále novými situáciami, nečakanými udalosťami, prekvapeniami, niektorými aj bolestnými. Taká je cesta s Pánom. Je dynamická, nepredvídateľná a vždy je to úžasné objavovanie. Pamätajte, že odpočinok každého Ježišovho učeníka spočíva práve v každodennom plnení Božej vôle, nech je akákoľvek. Druhý učeník je vyzvaný, aby sa „nevracal pochovať si svojich mŕtvych“. Nejde tu o porušenie štvrtého prikázania, ktoré zostáva vždy platné, ktoré nás tak veľmi posväcuje, ale ide tu o pozvanie, aby sme v prvom rade dodržiavali prvé prikázanie:

milovať Boha nadovšetko. Tak je to aj v prípade tretieho učeníka, ktorý je povolaný nasledovať Krista rozhodne a celým srdcom, bez toho, aby sa „obzeral späť“, dokonca ani aby sa rozlúčil so svojimi príbuznými. Drahé rodiny, aj vy ste pozvané nemať iné priority, „neobzerať sa späť, nebanovať za životom. táto cesta nariekania nad minulosťou a neprijatia tých nových vecí, ktoré nám Boh posielala, z nás robí skameneliny, tvrdými, neľudskými. Keď Ježiš volá, aj do manželstva a do rodiny, žiada od nás hľadiť vpred a vždy kráča pred nami, vždy nás predchádza v láske a službe. Kto ho nasleduje, nezostane sklamaný! Nech je láska, ktorú vzájomne prežívate, vždy otvorená, extrovertná, schopná „dotknúť sa“ tých slabších a zranených, ktorých stretáte na ceste: krehkých na tele a na duši. Láska, aj tá rodinná, sa očisťuje a posilňuje, keď sa dáva. Staviť na rodinnú lásku je odvážne: zosobášiť sa si vyžaduje odvahu. Vidíme toľko mladých ľudí, ktorí nemajú odvahu sa oženiť, Cirkvi sa v skutočnosti zrodila z rodiny, tej nazaretskej, a tvoria ju hlavne rodiny. Nech vám Pán pomáha každý deň zotrvať v jednote, v pokoji, v radosi, a aj vo vytrvalosti v náročných chvíľach, tej vernej vytrvalosti, ktorá nám dáva žiť lepšie a ukazuje všetkým, že Boh je láska a spoločenstvo života.

Misijné vyslanie rodín pápežom Františkom: Drahé rodiny, pozývam vás, aby ste pokračovali vo svojej ceste počúvaním Otca, ktorý vás volá: staňte sa misionármi na cestách sveta! Nekráčajte sami! Vy, mladé rodiny, nechajte sa viesť tými, ktorí poznajú cestu, vy, ktorí ste vpredu, buďte spoločníkmi na ceste pre ostatných. Vy, ktorí ste stratili cestu kvôli ťažkostiam, nenechajte sa premôcť smútkom, dôverujte Láske, ktorú do vás vložil Boh, a každý deň proste Ducha, aby ju oživil. Ohlasujte s radosťou krásu toho, že ste rodina! Oznamujte deťom a mladým ľuďom milosť kresťanského manželstva. Darujte nádej tým, ktorí ju nemajú. Správajte sa tak, akoby všetko záviselo od vás, ale vedzte, že všetko treba zveriť Bohu. Buďte tými, ktorí „šijú“ tkanivo spoločnosti a synodálnej Cirkvi, vytvárajú vzťahy, rozmnožujú lásku a život. Buďte znamením živého Krista, nebojte sa toho, čo od vás Pán žiada, nebojte sa byť voči nemu veľkodušnými. Otvorte sa Kristovi, počúvajte ho v tichu modlitby. Spreádzajte tých, ktorí sú najkrehkejší, ujmite sa tých, ktorí sú sami, utečencov, opustených. Buďte sejbou bratskejšieho sveta! Buďte rodinami s veľkým srdcom! Buďte prívetivou tvárou Cirkvi! A prosím, modlite sa, vždy sa modlite! Nech vám Mária, naša Matka, príde na pomoc, keď sa vyminie víno, nech je vašou spoločníčkou v čase ticha a v čase skúšky, nech vám pomáha kráčať spolu s jej Zmŕtvychvstalým Synom.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.
Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);
Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.
Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz
Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.